

История детского сада с. Дуван



С 1931 года открывались сезонные школьные площадки для детей 5-6 лет на период полевых работ (посевной, сенокоса, уборки).

В период войны в с. Дуван было три колхоза «Колос», «Урал», «Красное поле».

В каждом колхозе были сезонные ясли.

В колхозе «Колос» открыли примерно с 1943 года по переулку Комсомольскому одну разновозрастную ясельную группу (здание). В 1971 году переехали в другое здание по улице 8 Марта, открыли две группы: ясельную до трёх лет, старшую до семи лет. В 1975 году ясли переданы на баланс сельсовета.

В колхозе «Урал» ясли находились по улице Пролетарская, здание не сохранилось.

В колхозе «Красное поле» яслей не было.

Постоянные ясли действовали от Здраводела по улице Пионерская с 1942 по 1946 год (заведующий Бедова Капитолина Матвеевна) для детей руководящих работников. Здание яслей существует до настоящего времени, отдано под квартиры. В 1946 году ясли переехали в здание по улице Гагарина (заведующая Бурдина Александра Ивановна). В 1964 году ясли переезжают в бывшее здание военкомата и организуют две группы для детей раннего возраста (заведующий Веремей Нина Матвеевна).

После войны по улице Гагарина открывается детский сад для старших детей дошкольного возраста (заведующий Михляева Елена Алексеевна). Через несколько лет под детский сад было отдано ещё одно здание, расположенное рядом и два здания через дорогу по этой же улице. Так был организован четырёхгрупповой детский сад (младшая, средняя, старшая, подготовительная группы).

В 1995 году было построено новое двухэтажное здание с проектной мощностью на 140 детей. (Начало строительства 1985 год.). Детскому саду дали название «Радуга». В каждой группе 5 помещений: раздевалка, групповая, спальня, санузел, комната для хранения и мытья посуды.

Заведующий Бурылова Розалия Салимовна. Благоустраивалась территория детского сада, высаживались саженцы деревьев.

На смену Розалии Салимовне в 1997 году пришла Вечернина Ольга Ивановна. Много сил и труда Ольга Ивановна вложила в развитие и процветание детского сада. Во время ее работы детский сад являлся одним из лучших садов Дуанского района.

Ее профессионализм, энергия внесли изменения в жизнь детского сада. За время ее руководства улучшилась материально-техническая база, в каждой группе создана предметно-развивающая среда с учетом потребностей и интересов детей. Сделано очень много для полноценного функционирования детского сада, для роста и развития сложившего творческого коллектива, целью которого является воспитание и развитие подрастающего поколения. Открываются две логопедические группы(в 1997 г. и 2007 г.)

Приоритетными направлениями работы детского сада «Радуга» остаются по-прежнему: физкультурно-оздоровительное,художественно-эстетическое,познавательноречевое развитие детей.

В 2010 году к детскому саду № 16 с.Дуван была присоединена начальная школа-сад д.Чертан. А в 2012 году еще два малокомплектных детских сада № 17 и № 18. В детском саду стало 9 групп, общая численность детей- 230 человек, сотрудников 53 человека.

С 2013 года детским садом руководит Сафонова Светлана Александровна.

Благодаря наличию высокопрофессиональных педагогов, которые не только грамотно организуют воспитательно-образовательный процесс, но и с удовольствием демонстрируют педагогическое мастерство в рамках передачи опыта другим коллегам. Детский сад постоянно участвует в конкурсах муниципального, регионального и всероссийского значения, награжден многочисленными дипломами, грамотами, сертификатами, благодарственными письмами. По итогам 2016-2017 учебного года детский сад признан лучшим по всем показателям работы. Педагоги ДОО постоянно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства. Заведующий Светлана Александровна, участвую в районном конкурсе «Лучший руководитель года 2017», заняла почетное 2 место.

Специалисты и воспитатели детского сада являются постоянными призерами конкурсов муниципального уровня: «Лучший методический кабинет»- старший воспитатель Петухова Л.П.,2014 г.; конкурс «Нетрадиционное физкультурное оборудование»- инструктор по физической культуре Черезова О.А.,2015 г.; «Музыкальное оборудование» - музыкальный руководитель Шолохова С.В., 2016 г.; «Уголки ПДД в группах детского сада»- воспитатели Никитина М.П. и Стогова В.И., 2017 г., районный конкур «Лучшая методическая разработка с использованием ИКТ»- учитель-логопед Газимуллина Г.С., 2017 г.

Воспитанники детского сада также постоянные победители и призеры районного конкурса «Дошкольник года»: Агеев Тихон – 2 место, 2013 г., Газимуллина Яна- 1 место, 2015 г., Шафикова София -2 место, 2016 г., Ившина Екатерина – 1 место, 2017 г.; в районном конкурсе «Веселые нотки»

музыкальные коллективы детского сада являются призерами в 2015 г. и в 2017 г.. В районных конкурсах творческого мастерства педагоги и воспитанники нашего ДОО ежегодно занимают призовые места.

На базе детского сада проводились методические объединения, семинары для педагогов и руководителей района. Воспитатели совершенствовали свое мастерство через систему самообразования, планомерное обучение на курсах повышения квалификации. Пяти педагогам присвоена высшая квалификационная категория, двенадцать педагогов имеют первую квалификационную категорию. Являются Лауреатами федерального информационного интернет- портала «Доска почета тружеников России» за многолетний добросовестный труд, творческий подход к работе, а также примерное воспитание подрастающего поколения : Газимуллина Г.С.-учитель-логопед, Никитина М.П.- воспитатель, Петухова Л.П.- старший воспитатель, Сафонова С.А.- заведующий, Черезова О.А.- инструктор по физической культуре, Шадрин Н.В.- воспитатель.

В детском саду созданы все условия для полноценного развития детей. Наш детский сад «Радуга» начинается с территории. Территория детского сада – это визитная карточка, составляющая образовательного пространства дошкольного детства, где располагаются шесть игровых площадок, каждая имеет свое название и вход, есть теневые навесы и садовые качели.

На территории детского сада детей встречают сказочные персонажи. Коллектив старается сделать игровые участки не только красивыми, но и полезными в плане

всестороннего развития детей. На каждой площадке детского сада есть уголки для экспериментирования. В 2017 г. году была оборудована метеостанция, которую сотрудники детского сада создали своими руками.

Коллектив детского сада стремится, сохраняя свои традиции, осуществлять целостно-ориентированного подхода к каждому ребенку, создавать условия, обеспечивающие укрепление здоровья детей, формировать творческие способности, которые соответствовали бы требованиям современного общества. Теплое отношение педагогического и обслуживающего персонала к воспитанникам обеспечивает высокий рейтинг дошкольного учреждения среди населения района.

Нынешний коллектив работает в свете новых стандартов, изменений в нашей работе. Не прекращаются работы по обновлению и поддержанию имеющейся материально-технической базы, предметно-пространственной среды групп.

В группах детского сада создана комфортная обстановка, созданы условия для развития творческих способностей детей, что позволяет детям свободно проявлять свои желания и развивать способности и интересы.

Группы оснащены материалами стимулирующими развитие детей располагаются в разных функциональных пространствах доступных детям и соответствуют возрасту детей. Материалы постоянно обновляются. Предметная развивающая среда группы обеспечена как общим, так и специфичным материалом для девочек и мальчиков. В группе имеются все условия для разностороннего развития детей в соответствии с их возрастом.

Созданы условия для восприятия современного мира. Огромное внимание уделяется здоровью и физическому развитию детей. Созданы условия для охраны и укрепления здоровья и физического развития детей. Детки с радостью и желанием посещают детский сад.

Все эти достижения – плоды труда профессионального грамотного творческого педагогического коллектива, средний возраст которого 40 лет. Это прекрасный возраст! Ведь за плечами педагогов значительный багаж накопленного опыта, мастерства, а впереди – новые планы, задумки, свершения и успехи. Честь и хвала им за то, что не искали в жизни легких дорог, а верны были своему детскому саду, своей профессии. Хочется надеяться, что те молодые педагоги, которые пришли в наш детский сад, будут также трудиться с полной отдачей.

Наш детский сад словно одна большая семья, с её радостями, ежедневными заботами, открытиями, праздниками и буднями. В нём работают люди, несущие тепло, заботу, радость открытия
мира
нашим
малышам.
Мы помним своих воспитанников, гордимся их успехами, радуемся при встрече.
А история нашего детского сада на этом не заканчивается, она начинает новый отсчет...